
1,02831E-111,02831E-111,02831E-11

pH al 1° p.e. con NaOH pH al 1° p.e. con NaOH 14
pH al 1° p.e. con 

calcolo 
NaOH 14

concentrazione 0,010 mol/L
calcolo 

approssimato =concentrazione 0,010 mol/L approssimato =concentrazione 0,010 mol/L approssimato =

volume al 1° p.e. 50,0 mL 11,0volume al 1° p.e. 50,0 mL 11,0
1313

volume al 2° p.e. 100,0 mLvolume al 2° p.e. 100,0 mL

volume al 3° p.e. 150,0 mLvolume al 3° p.e. 150,0 mLvolume al 3° p.e. 150,0 mL
12

ACIDO BORICO
12

ACIDO BORICO

concentrazione 0,010 mol/Lconcentrazione 0,010 mol/Lconcentrazione 0,010 mol/L

volume 50,0 mL 11 pH al 1 p.e. con calcolo non volume 50,0 mL 11 pH al 1 p.e. con calcolo non 
approssimato = 10,6volume 50,0 mL approssimato = 10,6

KA1 5,81E-10KA1 5,81E-10

K 1,82E-13KA2 1,82E-13 10KA2 1,82E-13 10

K 1,58E-14KA3 1,58E-14

pH

Timolftaleina
A3

pH

Timolftaleina

KA1 x CA 5,8E-12 1° p.e. difficilmente titolabile pHKA1 x CA 5,8E-12 1° p.e. difficilmente titolabile
9

K x C 1,8E-15 2° p.e. non titolabile
9

KA2 x CA 1,8E-15 2° p.e. non titolabileKA2 x CA 1,8E-15 2° p.e. non titolabile

KA3 x CA 1,6E-16 3° p.e. non titolabile FenolftaleinaKA3 x CA 1,6E-16 3° p.e. non titolabile Fenolftaleina

K : K ----------
8KA1 : KA2 3,2E+3 ----------
8KA1 : KA2 3,2E+3 ----------

K : K 1,2E+1 ----------KA2 : KA3 1,2E+1 ----------KA2 : KA3 1,2E+1 ----------
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6 Volume NaOH6 Volume NaOH
al 1 p.e. = 50 mLal 1 p.e. = 50 mLal 1 p.e. = 50 mL

55
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Volume con Fenolftaleina 
Volume NaOH (mL)

Volume con Fenolftaleina 
all'ultimo rosa = 41 mL Volume NaOH (mL)all'ultimo rosa = 41 mL

Volume con TimolftaleinaVolume con Timolftaleina
all'ultimo azzurro = 49 mLall'ultimo azzurro = 49 mL


